

7岁女孩的新年心愿： 妈妈，把我卖掉吧！ 单身母亲患病卧床， 您愿意帮帮她吗？

叶子林躺在床上，一旁是7岁的女儿囡囡。



“妈妈，你把我卖掉吧，卖给有钱人，你就有钱治病了。”说起7岁女儿的新年愿望，44岁的叶子林哽咽了，类似的话，女儿说了无数次。

这位单亲妈妈说，女儿不知道卖掉是什么意思，只是觉得这样就可以有钱，可以给她治病。当然，再苦再难，妈妈都不会卖掉女儿。

叶子林因病在床上已经躺了8个月，她说，自己2019年的愿望就是能早点站起来，好好照顾女儿，重新撑起这个家。

“能做一天是一天，我不能倒下”

叶子林是象山县墙头镇舫前村人，离异后带着女儿和年迈的母亲一起生活。

“之前，日子虽然难，但也能挨过去。我在象山一家养老机构上班，每月有3000元左右的收入。为了工作便利和照顾女儿，我在丹城郊区租了一间房，每月租金600元。”叶子林说，生活虽然清苦，可是有老母亲一起帮助照顾女儿，祖孙三代的日子倒也平静。

只是，叶子林有个隐忧——自己总是腰痛。“养老院有些老人身子很重，我经常要单独抱起170多斤的老人，好几次伤到腰。一开始，我也没怎么当回事，腰痛了就去做一个针灸。毕竟，针灸也便宜。”

但叶子林的腰总是疼，每次蹲下后，不能直接起身，要一点一点地慢慢站起来。慢慢地，连养老院的老人也劝她，一定要去医院好好看看。

她苦笑着对记者说：“我一个人养女儿，养家，日子过得紧巴巴的，哪有钱去看医生。就想着能做一天是一天，不能倒下了。”

2018年4月28日，叶子林伸手去够一瓶矿泉水，腰部一阵剧痛，当场就倒下了。

第二天，象山县中医院通过CT诊断，她的L5-S1椎间盘突出伴脱出、椎管狭窄、神经根受压、腰椎骨质增生，医生建议立即去宁波市第六医院或解放军第113医院动手术。

女儿哭喊着：妈妈你把我卖了吧

“我医保脱节了，家里没积蓄，生病后工作也没法做了，实在看不起病。”叶子林说，自己忍痛从医院回家，想着床上躺几天，吃些土方子，可能会改善。身体好一些了，再去找工作。

这一躺就是几个月，病情越来越严重。“腰部以下都失去了知觉，大小便也完全没有感觉。一直躺在家里，由70多岁的老母亲照顾。”

叶子林说，女儿囡囡今年7岁，之前虽然家里日子不好过，但女儿也可以说是过得无忧无虑的，这次她倒下了，囡囡似乎一夜之间长大了。

“囡囡成绩比我生病前还要好，特别自觉，特别懂事。穷人的孩子早当家。以前，她会说‘妈妈，我想吃什么，你给我买’。我生病后，她总是说‘妈妈，我不想吃。等你病好了，有工作了，我们再买’。”

一开始囡囡以为妈妈大小便没有知觉不能去上班，就天真地提议：“妈妈，你可以和小宝宝一样穿着尿不湿去上班吗？”

当她发现，妈妈生了“大病”，躺了很久都起不了身，就无数次哀求：“妈妈，要不把我卖了吧，卖给有钱人，你就有钱治病了。”在7岁女孩看来，这是自己能帮到妈妈的唯一办法了。

放学回来，囡囡总是喜欢待在妈妈的床边，看书，陪着妈妈。

“我自己生病、受苦都不怕，我怕的是，要是就这样瘫在床上了，老母亲和女儿怎么办？我母亲70多岁了，没有退休金。女儿还那么小，她的人生才刚起步。她们不能没有我的。”躺在床上，叶子林时常以泪洗面。

您愿意帮帮这位母亲吗？

2018年10月，闻讯赶来看望的几位亲戚和同学，为叶子林筹了一些钱，再到象山县中医院仔细检查了一下，然后又联系了解放军第113医院。113医院的医生作出这样的诊断：病情已经变得严重，无法做微创手术。只有开放手术才能重新站起来，费用保守估计要六七万元。

六七万元对叶子林来说，无疑是个天文数字。她又回到了象山，继续躺着。她告诉记者，通过针灸和长期卧床休息，她现在勉强能起身、在屋里屋外走几步。但一天里，最多只能站、坐20分钟，其他时间只能躺着。

“多年来，叶子林一家一直是墙头镇慈善分会以及民政等部门的帮扶对象。现在，这户家庭里的主要劳动力没了收入，医保又脱保了，重新加入的农保要今年1月份才能重新启用。平常生活都很艰难，手术费更是无法筹到。”象山县慈善总会工作人员告诉记者，通过走访调查，他们已经核对了叶子林的病情和家庭状况。

据了解，象山慈善总会已帮助叶子林通过宁波慈善总会的医疗联合众筹网络发起医疗众筹，用于补足手术中的自费部分和手术后康复治疗费用。

如果您愿意帮帮这位单身母亲，帮帮这个风雨飘摇的家，可以扫描右边二维码，送上自己的一份爱心。我们也希望，这位单亲母亲，这户家庭，在2019年，能有新的开始。首席记者 王颖 通讯员 张雪亚 文/摄



“环保卫士”让违法排污无处遁形 曾连续14个小时排查，发现企业用“暗管”偷排印染废水

去年12月27日，天空飘着细雨。在余姚市舜宇机械有限公司，环境执法人员叶其彪和楼向东出示执法证后，走进喷漆车间。喷漆时的挥发性有机物所产生的浓烈刺鼻气味扑面而来，呛得执法人员睁不开眼。这是宁波市环境监察支队一次很普通的人企随机检查，主要是检查企业的废气废水排放情况。

沿着陡峭的简易铁梯，执法人员爬上楼顶检查废气处理装置，发现该企业废气处理装置收集运行效率不够，需要进一步整改。紧接着，执法人员又钻进厂里潮湿黑暗的废水处理站。废水处理池里，翻滚的废水堆积起白沫。执法人员实地取样并查看废水处理站运行情况，发现处理设备运行正常，但处理后的污泥堆放并不合规。

对余姚舜宇机械有限公司的执法检查，耗费3个多小时。现场检查发现，该企业存在污泥堆放的围堰不够高、喷漆车间废气收集水平不高、部分雨污分流不清等不规范行为。执法人员将检查中发现的问题统一汇总反馈给企业环保负责人，要求其立即进行整改，并给予了相应建议。

近年来，我市各级环保部门紧扣改善生态环境质量的执法初衷和推动经济绿色发展的执法目的，在“蓝天保卫”“护水斩污”“清废净土”等专项行动中，在中央、省级环保督察迎检工作中，执法人员与夏季酷暑为邻，与冬日寒风为伴，对各类型企业污染防治措施的落实情况逐一细致查看，不错过每一个点位，敏锐捕捉每一处细节，让环境违法行为无处遁形。

在日常执法工作中，环境监察执法人员不分男女，全员上阵。在环境违法行为立案查处过程中，为全面掌握并固定违法证据，执法人员充分发挥“特别能吃苦，特别能战斗”的环保铁军精神，专业高效，严厉打击恶意环境违法行为。

某印染企业恶意偷排印染废水案件查处过程中，从上午8点至深夜10



环境执法人员
在企业检查。

点，执法人员王旭东和同事连续14个小时对这家企业的厂区进行全面排查，通过排查废水管路走向、周边外环境查勘等细节入手，最终查获企业将高浓度印染废水通过4根暗管直排附近河道的重大违法案件。

某电镀企业在线监控弄虚作假违法案件查处过程中，叶其彪和同事们历时1个月，对企业及第三方运维公司13名涉案人员开展调查取证工作，共计制作20份询问笔录，在大量现场勘查及后续调查工作的基础上，形成强力证据链，最终对5名涉案人员依法移交公安机关实施行政拘留。

在外派交叉检查期间，面对陌生环境，我市环保执法人员积极发挥主观能动性，截至去年11月底，我市共派出13批次88人参加“蓝天保卫战”重点区域强化督查工作，多人登上生态环境部“每周一星”荣誉榜，目前表现在全省排名第一。

记者 林伟